РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ИСПОЛНЕНИЮ БИРЖЕВОГО ДОГОВОРА
В случае выявления нарушений при исполнении биржевого договора:
● Зафиксируйте нарушения.
Если в ходе приемки товара обнаруживаются его недостача, несоответствие существу совершенной биржевой сделки, несоответствие заявленному качеству, комплектности, маркировке или упаковке, Покупателю необходимо приостановить приемку товара, вызвать представителя Продавца и составить соответствующий Акт, зафиксировав в нем выявленные нарушения. При неявке в установленный срок представителя Продавца на приемку товара, а также в случаях возникновения разногласий о характере выявленных дефектов и причинах их возникновения, для определения качества товаров Покупатель может обеспечить приемку товара компетентной независимой экспертной организацией.
● Сообщите о неисполнении (ненадлежащем исполнении) стороной по договору своих обязательств.
При возникновении ситуаций, связанных с неисполнением либо ненадлежащим исполнением обязательств контрагентом по биржевому договору (сделке) участник биржевой торговли вправе проинформировать ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» через персональный раздел. Данная функция реализована в разделе «Контроль исполнения» персонального раздела участника биржевой торговли. 
● Обратитесь в Арбитражную комиссию. Споры и разногласия, которые стороны не в состоянии урегулировать самостоятельно, могут быть рассмотрены Арбитражной комиссией биржи, но только если в биржевом договоре есть оговорка о передаче спора на разрешение Арбитражной комиссии. В противном случае сторонам придется обратиться в суд.



