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[bookmark: _GoBack]1. Изменения и дополнения в Регламент биржевых торгов по секции промышленных и потребительских товаров в ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа», утвержденный протоколом заседания Правления от 19.10.2018 № 155:
1.1. пункт 46 Регламента исключить;
1.2. дополнить пункт 55 Регламента частью четвертой следующего содержания:
«Продавцы (покупатели) вправе отменять свои заявки в любой момент времени, а в  торгах на повышение – до начала торговой сессии.»;
1.3. пункт 56 Регламента изложить в следующей редакции:
«56. В ходе биржевых торгов покупатели направляют оферты по интересующим их заявкам продавцов, а продавцы рассматривают данные оферты. Продавец имеет право акцептовать оферту покупателя или отклонить ее в течение 24 часов с момента подачи, за исключением торгов на повышение.»;
1.4. пункт 57 Регламента изложить в следующей редакции:
«57. Если продавец не акцептовал или не отклонил оферту покупателя в течение 24 часов с момента ее подачи покупателем, такая оферта автоматически отклоняется без указания причин, за исключением торгов на повышение.»;
1.5. абзац первый пункта 63 Регламента изложить в следующей редакции:
«63. Продавец вправе отклонить оферту покупателя в следующих случаях, за исключением торгов на повышение:»;
1.6. дополнить пункт 77 Регламента частью второй следующего содержания:
«Биржевой брокер не вправе представлять в одной торговой сессии двух и более клиентов, желающих продать биржевой товар.»;
1.7. дополнить пункт 79 Регламента частью второй следующего содержания:
«Продавцы (покупатели) вправе отменять свои заявки в любой момент времени до окончания срока приема заявок на продажу.»;
1.8. пункт 85 Регламента изложить в следующей редакции:
«85. Продавцы в ходе активной фазы торгов могут корректировать свои заявки на продажу, изменяя условия продажи (цена, ставка НДС, условия и сроки поставки, условия оплаты). За 10 минут до истечения активной фазы торгов информация об изменениях условий продажи становится доступной только продавцам их внесшим.».
2. Настоящее решение вступает в силу с 12.11.2019.
