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ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«БЕЛОРУССКАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА»

ПРОТОКОЛ № 108
заседания Правления
«16 »декабря 2011 г.






         г. Минск
Председательствовал: 
Председатель правления ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» Саликов А.С.
Присутствовали члены Правления:
Владыко В.С., Зарецкий А.А., Попудренко С.Я., Малышев Е.С., Радюк Н.А., Шульга П.А.

Повестка заседания: 

О внесении дополнений в Регламент биржевых торгов по секции лесопродукции в ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа»
Решили:

1. Дополнить  часть первую подпункта 1.3 пункта 1 Регламента биржевых торгов по секции лесопродукции в ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа», утвержденного постановлением Правления ОАО «Белорусская  универсальная товарная биржа» от 30.12.2005 №8, абзацами следующего содержания:

франко-промежуточный лесосклад - базис поставки, включающий в себя затраты организации - изготовителя по заготовке, трелевке (трелевке в погруженном положении) к лесовозной дороге, где будет осуществляться погрузка на автотранспорт покупателя. Услуги по погрузке на автотранспорт оплачиваются покупателем дополнительно;
франко-нижний лесосклад - базис поставки, включающий в себя затраты организации - изготовителя по заготовке, трелевке (трелевке в погруженном положении) к лесовозной дороге, погрузке на автотранспорт и вывозке на нижний лесосклад. Погрузка на автотранспорт покупателя производится за счет организации - изготовителя, расходы по дальнейшей перевозке относятся на покупателя;
франко-вагон станция отправления - базис поставки, включающий в себя  затраты организации - изготовителя по заготовке, трелевке (трелевке в погруженном положении) к лесовозной дороге, погрузке на автотранспорт и вывозке на нижний лесосклад, доставке до станции отправления и загрузке в вагон, стоимости крепежного реквизита и услуг железной дороги. Железнодорожный тариф и расходы по дальнейшей доставке до станции назначения относятся на покупателя;
франко-склад покупателя - базис поставки, включающий в себя затраты организации – изготовителя по заготовке, трелевке (трелевке в погруженном положении) к лесовозной дороге, погрузке на автотранспорт, вывозке во двор покупателя и разгрузке лесоматериалов на складе покупателя;
франко-вагон станция назначения - базис поставки, включающий в себя затраты организации - изготовителя по заготовке, трелевке (трелевке в погруженном положении) к лесовозной дороге, погрузке на автотранспорт и вывозке на нижний лесосклад, доставке до станции отправления и загрузке в вагон, стоимости крепежного реквизита и услуг железной дороги, а также расходов по доставке вагона до станции назначения.
2. Настоящее решение вступает в силу с момента  его принятия.
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