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УТВЕРЖДЕНО
Протокол заседания 
Правления ОАО «Белорусская 
универсальная товарная биржа»
28.12.2011 № 114
(в редакции протоколов заседания Правления от 18.06.2018 № 93, 07.10.2020 № 180)

ПОЛОЖЕНИЕ
о порядке регистрации и условиях деятельности в ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» в качестве биржевых экспертов экспертных организаций

ГЛАВА 1
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Настоящее Положение определяет порядок регистрации и условия деятельности в ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» (далее – Биржа) в качестве биржевых экспертов организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих экспертизу количества (комплектности) и качества товаров.
2. Для целей настоящего Положения применяются следующие основные термины и их определения:
биржевой эксперт – экспертная организация, зарегистрированная Биржей в установленном порядке и осуществляющая работы и оказывающие услуги по товарной экспертизе биржевого товара в соответствии с локальными нормативными правовыми актами Биржи;
заказчик Экспертизы – Биржа, участник биржевой торговли или клиент биржевого брокера, пользующийся услугами биржевого эксперта;
регистрация биржевого эксперта – предоставление Биржей экспертной организации прав на осуществление работ и оказание Бирже, участникам биржевой торговли и клиентам биржевых брокеров услуг по товарной экспертизе биржевых товаров; 
товарная экспертиза – компетентное специальное исследование точно сформулированного вопроса о потребительских свойствах, происхождении, безопасности товаров, их соответствия определенным нормам и стандартам требующее специальных знаний и представления мотивированного заключения по результатам проведения товарной экспертизы;
экспертная организация – организация или индивидуальный предприниматель, осуществляющие выполнение работ и оказание услуг по товарной экспертизе, в том числе и биржевых товаров.
Все иные термины используются в настоящем Положении в значениях, определенных законодательством Республики Беларусь и Правилами биржевой торговли в ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» (далее – Правила).
3. Отношения биржевого эксперта и Биржи регулируются законодательством Республики Беларусь, настоящим Положением и договором об условиях деятельности биржевого эксперта (далее – договор об условиях деятельности).
Экспертная организация считается зарегистрированной в качестве биржевого эксперта и приобретает соответствующие права и обязанности с момента вступления в силу договора об условиях деятельности.
4. Биржей ведется и размещается на официальном сайте Биржи в сети Интернет по адресу www.butb.by (далее – официальный сайт), реестр биржевых экспертов, содержащий следующую информацию по каждому биржевому эксперту:
наименование биржевого эксперта и адрес его местонахождения, а также адрес(-а) местонахождения филиалов и стационарных контрольных пунктов биржевого эксперта; 
дата заключения и срок действия договора об условиях деятельности; 
адрес сайта в сети Интернет;
иные необходимые сведения.
5. Биржа может предоставить иной организации (далее – уполномоченная организация) на основании соответствующего договора право подбора для регистрации экспертных организаций в качестве биржевых экспертов, проверки соответствия таких организаций и подготавливаемых ими документов предъявляемым в соответствии с настоящим Положением требованиям, осуществления сбора, обработки и предоставления Бирже информации, необходимой участникам биржевой торговли и их клиентам для использования биржевого перевозчика в логистике биржевых товаров, а также право контроля за деятельностью биржевых экспертов и осуществления иных функций.

ГЛАВА 2
ТРЕБОВАНИЯ К БИРЖЕВЫМ ЭКСПЕРТАМ. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА ОБ УСЛОВИЯХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИРЖЕВОГО ЭКСПЕРТА

6. Для регистрации в качестве биржевых экспертов Биржей допускаются экспертные организации, соответствующие следующим требованиям:
опыт работы в области осуществления экспертной деятельности не менее 3 лет;
устойчивое финансовое положение, подтвержденное безубыточным бухгалтерским балансом за любые два года из трех, предшествующих подаче документов для заключения договора об условиях деятельности;
расположение головного офиса и (или) представительств в непосредственной близости от основных транспортных узлов и магистралей (автомагистралей, морских (речных) портов, железнодорожных узлов, аэропортов) и (или) государственных границ;
наличие:
документов, подтверждающих область аккредитации и полномочий экспертной организации;
персонала, аттестованного в установленном порядке, имеющего соответствующую профессиональную подготовку, теоретические знания и практический опыт, необходимые для проведения товарной экспертизы широкого спектра биржевых товаров;
соответствующих технических средств и оборудования (должно находиться в исправном состоянии и при необходимости быть поверенным в установленные сроки), позволяющих осуществлять все операции, связанные с проведением товарной экспертизы биржевых товаров (далее – Экспертиза). В случае отсутствия данного оборудования и технических средств экспертная организация должна предоставить документальное подтверждение факта привлечения к работам по Экспертизе иной организации, обладающей необходимыми техническими средствами и оборудованием;
телефонных линий;
адреса электронной почты и постоянного доступа к сети Интернет;
сайта экспертной организации в сети Интернет.
При привлечении к работам по Экспертизе иных организаций, экспертная организация должна предоставить документальное подтверждение их компетентности.
В случае необходимости Биржа вправе установить дополнительные требования к биржевым экспертам для предоставления им права на оказание услуг по Экспертизе.
7. Для заключения договора об условиях деятельности экспертная организация, а в случае, предусмотренном пунктом 5 настоящего Положения, – уполномоченная организация предоставляет Бирже следующие документы:
заявление-анкета по форме согласно приложению 1;
договор об условиях деятельности, подписанный уполномоченным лицом, в двух экземплярах по форме согласно приложению 2;
копии свидетельства о государственной регистрации и устава (для юридических лиц); 
информацию о видах оказываемых услугах;
документы, подтверждающие область аккредитации;
перечень персонала, занимающегося Экспертизой, с указание области аттестации каждого;
перечень используемых технических средств и оборудования;
перечень иных организаций, привлекаемых к работе по Экспертизе (при наличии);
документы, подтверждающие соответствие заказчика требованиям, установленным в пункте 6 настоящего Положения, а также иные документы по требованию Биржи.
Предоставляемые копии документов должны быть заверены подписью руководителя или иного уполномоченного лица экспертной организации. 
(пункт 7 в редакции протокола заседания Правления от 18.06.2018 № 93)
8. Биржа в течение десяти рабочих дней после представления экспертной организацией, а в случае, предусмотренном пунктом 5 настоящего Положения, – уполномоченной организацией документов, предусмотренных пунктом 7 настоящего Положения, принимает решение о заключении либо отказе в заключении договора об условиях деятельности, о чем заявителю сообщается письменно и (или) иными способами.
9. Срок действия договора об условиях деятельности составляет один год.
Если ни одна из сторон не заявит письменно о своем намерении расторгнуть договор об условиях деятельности не менее чем за 10 дней до истечения срока его действия, такой договор пролонгируется каждый раз на тот же срок и на тех же условиях.
[bookmark: _GoBack](часть вторая пункта 9 в редакции протокола заседания Правления от 07.10.2020 № 180)
10. В случае прекращения регистрации экспертной организации в качестве биржевого эксперта Биржа не позднее одного дня с момента прекращения регистрации размещает информацию об этом на официальном сайте.

ГЛАВА 3
ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ БИРЖЕВОГО ЭКСПЕРТА

11. Биржевой эксперт имеет право:
осуществлять деятельность по оказанию участникам биржевой торговли и клиентам биржевых брокеров услуг, связанных с проведением Экспертиз;
направлять Бирже для размещения на биржевых информационных ресурсах и доведения иным способом до сведения участников биржевой торговли и клиентов биржевых брокеров информацию о своих возможностях по проведению Экспертиз;
информировать Биржу об особенностях организации экспертной деятельности в странах, где размещаются представительства биржевого эксперта (при их наличии);
вносить предложения Бирже о способах улучшения качества услуг, оказываемых участникам биржевой торговли и клиентам биржевых брокеров.
12. Биржевой эксперт обязан:
соблюдать законодательство Республики Беларусь и страны регистрации, локальные нормативные правовые акты Биржи, регламентирующие деятельность биржевых экспертов, и договор об условиях деятельности;
осуществлять деятельность по проведению Экспертиз в соответствии с законодательством страны регистрации, законодательством Республики Беларусь, локальными нормативными правовыми актами Биржи и общепринятыми требованиями к экспертным организациям;
качественно и в срок выполнять взятые на себя перед участниками биржевой торговли (клиентами биржевых брокеров) обязательства;
предусмотреть в договоре на оказание услуг по проведению Экспертиз с участниками биржевой торговли (клиентами биржевого брокера) предоставление биржевым экспертом для Биржи, в случае необходимости, документов, подтверждающих качество товара; 
информировать Биржу о заключении договора на оказание услуг с участником биржевой торговли (клиентом биржевого брокера);
содействовать участию Биржи (в качестве независимого наблюдателя) в Экспертизе (при необходимости);
по запросу Биржи предоставлять Бирже письменно, по электронной почте или иным доступным способом информацию о результатах проведенных Экспертиз;
создать на своем сайте в сети Интернет раздел «Услуги биржевым клиентам», в котором изложить краткую информацию в отношении ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» и регулярно обновлять сведения о видах и стоимости экспертных услуг для участников биржевой торговли и клиентов биржевых брокеров;
нести иные обязанности, предусмотренные договором об условиях деятельности и (или) локальными нормативными правовыми актами Биржи.

ГЛАВА 4
ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ БИРЖИ

13. Биржа имеет право:
получать от биржевого эксперта информацию:
о заключении договора с участником биржевой торговли о проведении Экспертизы;
о результатах проведенной Экспертизы;
о стоимости услуг, оказываемых биржевым экспертом;
участвовать в проведении Экспертизы в качестве независимого наблюдателя; 
размещать на биржевых информационных ресурсах и доводить иным способом до сведения участников биржевой торговли и клиентов биржевых брокеров информацию о возможностях биржевого эксперта и стоимости его услуг;
применять к биржевому эксперту меры воздействия в соответствии с локальными нормативными правовыми актами Биржи, в случае нарушения ими настоящего Положения;
вносить биржевым экспертам предложения по совершенствованию оказываемых ими услуг.
14. Биржа обязана:
соблюдать законодательство Республики Беларусь, локальные нормативные правовые акты Биржи и договор об условиях деятельности;
не позднее десяти рабочих дней с момента заключения договора об условиях деятельности разместить на официальном сайте сведения о биржевом эксперте, а также иными способами информировать участников биржевой торговли (клиентов биржевых брокеров) и иных заинтересованных лиц об услугах, оказываемых биржевым экспертом;
письменно или через официальный сайт информировать биржевого эксперта о решениях Биржи и нормативных актах, касающихся деятельности биржевого эксперта;
своевременно принимать меры реагирования по фактам некачественного оказания биржевым экспертом услуг.

ГЛАВА 5
ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ЗАКАЗЧИКА ЭКСПЕРТИЗЫ

15. Заказчик Экспертизы имеет право:
пользоваться услугами биржевых экспертов;
вносить Бирже предложения о совершенствовании услуг биржевого эксперта.
16. Заказчик экспертизы обязан:
соблюдать законодательство Республики Беларусь и локальные нормативные правовые акты Биржи;
заключать с биржевым экспертом договор на оказание услуг по Экспертизе;
своевременно оплачивать услуги биржевого эксперта;
в случае выявления фактов некачественного оказания услуг биржевым экспертом незамедлительно информировать об этом Биржу для принятия мер реагирования;
предоставлять по запросу Биржи любую информацию, касающуюся выполнения биржевым экспертом взятых на себя обязательств перед заказчиком Экспертизы;
по требованию Биржи предоставить ей для ознакомления документы, удостоверяющие проведение Экспертизы и отражающие ее результаты. 

ГЛАВА 6
ПРОВЕДЕНИЕ ЭКСПЕРТИЗЫ

17. При проведении Экспертизы биржевой эксперт должен руководствоваться:
требованиями законодательства, локальных нормативных правовых актов Биржи, регламентирующих порядок проведения Экспертизы;
необходимой нормативно-технической документацией, регламентирующей проведение Экспертизы в заявленной области аккредитации;
обращением (заявлением) заказчика Экспертизы.

ГЛАВА 7
КОНТРОЛЬ БИРЖИ ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ БИРЖЕВОГО ЭКСПЕРТА. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ БИРЖЕВОГО ЭКСПЕРТА

18. Биржа осуществляет контроль за деятельностью биржевого эксперта путем получения из различных источников, в том числе от уполномоченной организации, заказчиков Экспертизы, информации о качестве услуг, оказываемых биржевым экспертом, и ее анализа.
На основании анализа полученной информации Биржа принимает решение о целесообразности дальнейшего сотрудничества с конкретной экспертной организацией в качестве биржевого эксперта.
19. За нарушение настоящего Положения и  договора об условиях деятельности биржевой эксперт несет ответственность, предусмотренную законодательством Республики Беларусь, Правилами и договором об условиях деятельности.
20. В случае неоднократного нарушения биржевым экспертом настоящего Положения и (или) договора об условиях деятельности Биржа имеет право в одностороннем порядке отказаться от исполнения указанного договора и прекратить регистрацию биржевого эксперта в порядке, установленном договором об условиях деятельности.
21. За нарушение своих обязательств перед заказчиком Экспертизы биржевой эксперт несет ответственность в порядке, установленном в договоре на проведение Экспертизы.

ГЛАВА 8
ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЭКСПЕРТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В КАЧЕСТВЕ БИРЖЕВОГО ЭКСПЕРТА

22. Деятельность экспертной организации в качестве биржевого эксперта прекращается:
по истечении срока действия договора об условиях деятельности;
в случаях ликвидации или реорганизации (слияния, присоединения к другому юридическому лицу, разделения) данной экспертной организации;
при одностороннем отказе Биржи или биржевого эксперта от исполнения договора об условиях деятельности в случаях, установленных настоящим Положением и (или) договором об условиях деятельности;
в иных случаях по соглашению между Биржей и биржевым экспертом.
23. Экспертная организация обязана в течение одного рабочего дня после прекращения деятельности в качестве биржевого эксперта представить на Биржу информацию о ранее заключенных договорах с заказчиками Экспертизы, обязательства по которым не исполнены.
